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附件一：授课师资简历

陈盛发博士 (Dr. Heron CHAN)

改善顾问协会(Kaizen Insititute)执行总监，前IBM、施乐、SAS公司高管
· 陈盛发博士拥有逾18年IT行业经验，积累从硬件到软件以至整体解决方案的专业知识，曾于财富500强企业如IBM和施乐公司担任市场营销管理工作十多年，主要经验为销售人员管理、个人销售、市场推广，以及开发及战略性营销。他亦曾任世界最大的私人软件公司，SAS公司的地区销售及市场总监。他目前担任Kaizen Institute 执行总监，主要为内地企业提供管理和业务发展的咨询服务，其客户包括熊猫电子、清华同方和Keenleague等，另外也包括巴西的恩布拉科(Embraco)、瑞士的立达(Rieter)等海外客户。

· 陈博士在加拿大萨斯喀彻温大学取得学士学位，专攻经济学、数学和公共行政管理。其后他于美国俄克拉何马市大学修读管理信息系统和市场营销并取得MBA学位。近年在香港理工大学取得工商管理博士学位，主要研究知识管理。最近，他与香港理工大学和内地其它大学，进行企业社会责任(CSR) 的课题研究。

· 陈博士现任香港大学SPACE学院、香港理工大学和香港城市大学的客座讲师。自2004年起至今一直教授客户关系管理(CRM)硕士课程至今。

陈建行博士 (Dr. Kin Chan)

香港大学SPACE学院高级课程主任兼学院首席讲师、前DTS公司集团副总裁兼大中华区总监、前著名系统优化公司LECCOTECH公司CEO
· 陈建行博士为一位经验丰富的商业领域的管理人员，拥有超过20年的业务发展和管理经验，广泛涉足美国、英国、香港和中国內地的不同行业。在多元文化的环境下，于多个领域，包括投资银行、基建、资讯科技及电讯、对冲基金、电影及娱乐技术和电子消费品，积累了丰富的经验。陈博士曾任美国DTS公司集团副总裁兼大中华区总监，专注发展高质量影音科技及科研知识产权业务。此前，他为世界著名的企业系统优化公司Leccotech之首席执行官。陈博士也曾创立并领导香港一间新成立的高科技公司上市，并最终实现于美国纳斯达克全国市场主板挂牌（NASDAQ-NM）。

· 陈博士在管理方面具备对实践理论的深入理解以及扎实的实际执行技能；对企业战略发展及不同行业中，特别是基于知识产权（intellectual property）的行业中策略的实施问题有着深入的认知及实践经验。陈博士与中国风险投资业、学术界、国家技术标准组织和机构有密切联系。对于中国內地内地、香港及美国的公司在业务发展及公司治理中涉及到的并购和法律尽职调查事宜有丰富的经验。他擅于管理组织团队、激励凝聚团队精神，以实现集体的成功及公司的快速发展。对于销售、市场营销以及渠道战略有着深入的研究。

· 陈博士对智力资本 (intellectual capital) 及知识管理 (Knowledge Management)也有深入研究，是香港大学系列研究生文凭课程教授，其论文《智力资本对企业成果所产生的作用：香港恒生指数上市公司的实证研究（一及二）》获《学习型组织》期刊刊载。
· 此外，他也会定期在内地就高新技术及知识产权等相关工业的创业家发展及策略管理讲学。除管理方面的研究外，他对于人工智能以及关系数据库的设计技术同样有研究。陈博士也精通信息和通信技术，在英国、香港和中国内地进行的重大系统优化工作中取得一系列的成功经验。

· 陈博士为澳大利亚纽卡斯尔大学工商管理博士，并分别于南澳大学取得工商管理硕士学位，及于北爱尔兰阿尔斯特大学取得电子计算器理学硕士和土木工程学士学位，同时他拥有美国金融管理学会特许财富管理师和香港和解中心专业认可和解员资格。
张练成博士 (Dr. Gilbert Cheung)

亚洲培训及顾问有限公司总监、前半岛集团人力资源部经理及香港旅游发展局人力资源总监

· 张练成博士拥有 20 多年的培训经验，曾参与过管理建立、客户服务、管理变革、领袖建立和服务管理等大型演讲和培训课程。张博士曾于多个国家和城市教授最新人力资源管理的理论与实践，包括美国、越南、泰国、以及中国内地等。他对跨文化管理、领袖培训、管理改革及沟通等议题都有深刻的理解和分析。 

· 张博士活跃于各大学、政府和公私营机构担任培训导师，包括香港警务署、电讯盈科、香港管理专业发展中心、香港旅游发展局及澳门管理专业协会等。在踏足培训顾问行业之前，张先生曾担任香港旅游发展局工业培训和人力资源部总经理，香港半岛酒店集团和凯悦国际集团的人力资源及培训部等机构的高层主管。
李锐先生 (Mr. Ray Li)

普华永道香港咨询部高级经理，前加拿大帝国商业银行(CIBC)治理和内控总监

· 李锐先生是一位拥有逾15年的跨国公司财务管理及咨询服务经验的专业人士，在战略规划、预算管理、绩效评估、财务优化、财务管控和业务风险管理等方面颇有建树。

· 李锐先生现任普华永道(PwC)香港咨询部的高级经理，负责为客户提供业务运营咨询、财务效益提升和业绩改善等专业服务。客户包括卡地纳健康集团(Cardinal Health)、美国银行集团(US Bancorp)、力拓集团(Rio-Tinto)、道明银行(TD Bank)、恒丰保险(Prudential)、友邦保险(AIA)、中信集团(Citic) 等全球五百强企业。李锐先生曾出任加拿大帝国商业银行(CIBC)治理和内控总监，领导8个高级经理及30人以上的全职项目团队，管理并实施了1900万美元的银行内部营运风险监管及治理项目; 李先生还曾担任美国和加拿大德勤咨询(Deloitte Consulting)的战略运营部顾问经理，及美国通用汽车(General Motors)集团高级财务分析师。 

· 李锐先生是美国注册会计师，获得了美国明尼苏达州立大学会计学士及工商管理硕士(MBA)学位。

刘宁荣博士 (Dr. Liu Ning Rong)

香港大学副教授、香港大学SPACE学院副院长暨中国商业学院总监、香港凤凰卫视评论员

· 刘宁荣博士为香港大学SPACE学院副院长暨中国商业学院总监。他长期观察全球宏观政治经济的发展趋势，以及全球化进程对中国的影响，并深入关注中国企业的国际发展战略和品牌定位。刘博士在媒体管理与营销传播领域更有广泛的背景和经验，在品牌管理、危机沟通、企业形象、及城市定位上有深入的研究。他在香港大学创办了亚洲第一个整合营销传播研究生课程。目前刘博士还特别注重教育国际化和市场化的比较研究，并担任英国“国际教育发展期刊”评审。

· 刘博士在加入香港大学之前，曾在美国华盛顿和纽约从事新闻报导和企业顾问。目前他依旧为中国企业和跨国公司提供营销和品牌战略咨询和培训，同时他还担任凤凰卫视和英国广播公司的特邀嘉宾和评论员，亚洲周刊特约作者。他曾在中国内地、美国、和香港的中英文媒体任职，报导过政治、经济，环境及国际事务等。他曾于华盛顿担任白宫记者四年，两次全程采访美国总统大选，还采访过包括克林顿，布什，和戈尔巴乔夫等在内的世界领袖，迄今他已在中国内地和香港出版多部专着。1996年，在美国被评选为五百位最有影响力的亚裔美国人。

华保盛先生 (Mr. Henry Wah)

和记黄埔中国港口公司(HPC)执行董事

· 华保盛先生有逾二十年的在国际贸易及物流行行业的丰富管理经验。自1985年起任职于可口可乐公司，并在香港、北京和美国亚特兰大三地工作近十年，历任营销营运经理、国际贸易经理及客户服务经理，最后于可口可乐北京任董事总经理。他于早年曾任职于宝丽来（Polaroid）、李维斯 (Levis)、Ketchum广告公司。

· 华先生于1994年加入和记黄埔港口有限公司担任董事总经理，于2008年晋升为执行董事，他先后管理上海浦东国际集装箱码头有限公司（SPICT）、上海明东集装箱码头有限公司（SMCT）及上海集装箱码头有限公司（SCT），并负责管理中国地区的港口及相关业务。

· 华先生曾就读于加拿大曼尼托巴大学，美国乔治亚州立大学以及宾夕法尼亚大学。

任锦汉先生 (Mr. Peter Yam)

美国艾默生电气公司大中华区总裁、艾默生电气（中国）投资有限公司董事长

· 任锦汉先生为美国艾默生电气公司（Emerson）大中华区总裁暨艾默生电气（中国）投资有限公司董事长。自1986年加入Emerson，于中国业务发展策略中担任重要角色。1992年他负责在深圳宝安区成立Emerson第一家生产企业，紧接于1993年在上海成立了艾默生电气（中国）投资有限公司。目前Emerson在中国拥有30多个实体，包括独资和合资企业，以生产型企业为主。

· 任先生现兼任香港科技园公司董事、苏州工业园区发展咨询委员会委员、中国外商投资企业协会理事会理事、永明金融（香港）有限公司非执行董事、政协广东省云浮市委员会委员、南京大学商学院客座教授，并为前任香港美国商会副总裁。

· 任先生先后于香港大学获得电机工程学士学位，并于美国芝加哥大学获得行政人员工商管理硕士学位。

杨仕名先生 (Mr. Kevin Yeung)

香港大学SPACE学院高级课程主任／学院首席讲师

· 杨仕名先生现任香港大学SPACE学院高级课程主任兼学院首席讲师，专注中国内地与香港的整合营销传播教学。杨先生的经验和研究方向集中于数据库营销、整合营销传播及品牌管理等。近年经常受邀至内地为各大企业如网通、金蝶软件等作内部培训，也曾为新浪网、新生代等机构担任演讲嘉宾。 

· 杨先生曾任教于岭南大学市场及国际企业学系十年，教授包括广告学、公共关系、研究方法等科目，其间为不少大型企业及政府公营机关提供顾问服务，其中有新鸿基、香港邮政、轻便铁路、堡狮龙、南华体育会等，另外进行了多项学术研究及个案写作。

· 杨先生曾任职交通银行香港分行专职银行推广及市场调研事宜，期间并参与了银行上海总行复建的形象革新工作，推动香港分行进行企业识别工程等。另外也在香港公益金负责第一及第二届的「公益月饼」直销计划，计划极受欢迎，至今仍每年举办。其后，杨先生亦在香港五大电讯公司之一的电讯盈科，专责商业客户保留工作。
唐锐涛先生 (Mr. Tom Doctoroff)
智威汤逊中乔广告北亚区区域总监、大中国区首席执行官
· 唐锐涛先生出生于美国的底特律并在芝加哥接受教育。1994年来到香港后就一直没有再回美国。在这期间，他逐步成为了亚洲最受尊敬的广告人之一。他独一无二的丰富的泛亚工作经历，加之11年在中国的经验使他成为了在跨地域品牌设计和建设管理方面的领导者。而且他也是热心推动建立品牌资产和长期利益之间紧密纽带的积极倡导者。

· 他经常出现在CNBC、美国国家广播公司、布隆伯格和国家公共广播电台等各类媒体上。而有关他的专访更是频繁地出现于从美国财经时报、商务周刊、华尔街日报到纽约时报的各大著名报刊。除此之外，他也是一些专业机构如国际广告协会全球论坛、芝加哥大学全球经营管理研讨会、中国奢侈品峰会、JP摩根亚太资本投资研讨会的热门主讲人。

· 1989年，唐锐涛先生在李奥贝纳（芝加哥）广告公司开始了他的广告生涯， 并于1992年加入芝加哥智威汤逊广告有限公司。 到了1994年唐先生来到了香港，担任区域业务总监一职，管理多个智威汤逊在亚太区内最大的跨国公司客户（包括百事，卡夫，Philip Morris和花旗银行）。

· 1998年来到上海，并在目前已被品牌和传播业界公认的内地最好的广告公司之一的上海智威汤逊中乔广告有限公司担任董事总经理一职。2002年，唐锐涛先生被任命为东北亚区总监（中国、台湾、香港及韩国）与大中国区的首席执行官。在2008年他晋升 为北亚区区域总监（中国、台湾、香港、韩国和日本）。通过多元化整合客户关系管理（CRM），渠道营销，全国促销网络以及公司形象视觉设计等多方面能力，智威汤逊中乔逐渐成为了一家多元化，创意领先和活力四射的知名整合传播集团。智威汤逊中乔在北亚区的主要客户包括：美国友邦保险、汇丰银行、联合利华、戴比尔斯、雀巢、福特、诺基亚、英博集团。中国本土客户包括中粮集团、伊利、安踏等。

· 为了表彰其对上海经济发展所做出的贡献，唐锐涛先生曾荣幸地被授予“2004年白玉兰政府纪念奖”。这是上海市政府授予在上海工作的外国人的最高奖项。 2008年唐锐涛先生还被选为联想奥运火炬手之一。同年，他也推出了畅销书 "亿万市场: 卖给中国新兴消费群"。2010年，他再次出版中文新书《中国密码》，出版一周就在上海书展上取得了销量排名第九的好成绩。他在美国著名政治博客“Huffington Post”上的博文点击率也在不断攀升。

· 唐锐涛先生在美国西北大学完成本科学习后，继续在芝加哥大学获得了工商管理学硕士学位。
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