附件一：授课师资简历 

陈盛发博士 (Dr. Heron CHAN) 

改善顾问协会(Kaizen Insititute)执行总监，前IBM、施乐、SAS公司高管 

陈盛发博士拥有逾18年IT行业经验，积累从硬件到软件以至整体解决方案的专业知识，曾于财富500强企业如IBM和施乐公司担任市场营销管理工作十多年，主要经验为销售人员管理、个人销售、市场推广，以及开发及战略性营销。他亦曾任世界最大的私人软件公司，SAS公司的地区销售及市场总监。他目前担

任Kaizen Institute 执行总监，主要为内地企业提供管理和业务发展的咨询服务，其客户包括熊猫电子、清华同方和Keenleague等，另外也包括巴西的恩布拉科(Embraco)、瑞士的立达(Rieter)等海外客户。 

陈博士在加拿大萨斯喀彻温大学取得学士学位，专攻经济学、数学和公共行政管理。其后他于美国俄克拉何马市大学修读管理信息系统和市场营销并取得MBA学位。近年在香港理工大学取得工商管理博士学位，主要研究知识管理。最近，他与香港理工大学和内地其它大学，进行企业社会责任(CSR) 的课题研究。 

陈博士现任香港大学SPACE学院、香港理工大学和香港城市大学的客座讲师。自2004年起至今一直教授客户关系管理(CRM)硕士课程至今。 

陈建行博士 (Dr. Kin Chan) 

香港大学SPACE学院高级课程主任兼学院首席讲师、前DTS公司集团副总裁兼大中华区总监、前著名系统优化公司LECCOTECH公司CEO 

陈建行博士为一位经验丰富的商业领域的管理人员，拥有超过20年的业务发展和管理经验，广泛涉足美国、英国、香港和中国內地的不同行业。在多元文化的环境下，于多个领域，包括投资银行、基建、资讯科技及电讯、对冲基金、电影及娱乐技术和电子消费品，积累了丰富的经验。陈博士曾任美国DTS公司集团副总裁兼大中华区总监，专注发展高质量影音科技及科研知识产权业务。此前，他为世界著名的企业系统优化公司Leccotech之首席执行官。陈博士也曾创立并领导香港一间新成立的高科技公司上市，并最终实现于美国纳斯达克全国市场主板挂牌（NASDAQ-NM）。 

陈博士在管理方面具备对实践理论的深入理解以及扎实的实际执行技能；对企业战略发展及不同行业中，特别是基于知识产权（intellectual property）的行业中策略的实施问题有着深入的认知及实践经验。陈博士与中国风险投资业、学术界、国家技术标准组织和机构有密切联系。对于中国內地内地、香港及美国的公司在业务发展及公司治理中涉及到的并购和法律尽职调查事宜有丰富的经验。他擅于管理组织团队、激励凝聚团队精神，以实现集体的成功及公司的快速发展。对于销售、市场营销以及渠道战略有着深入的研究。 

陈博士对智力资本 (intellectual capital) 及知识管理 (Knowledge Management)也有深入研究，是香港大学系列研究生文凭课程教授，其论文《智力资本对企业成果所产生的作用：香港恒生指数上市公司的实证研究

（一及二）》获《学习型组织》期刊刊载。 

此外，他也会定期在内地就高新技术及知识产权等相关工业的创业家发展及策略管理讲学。除管理方面的研究外，他对于人工智能以及关系数据库的设计技术同样有研究。陈博士也精通信息和通信技术，在英国、香

港和中国内地进行的重大系统优化工作中取得一系列的成功经验。 

陈博士为澳大利亚纽卡斯尔大学工商管理博士，并分别于南澳大学取得工商管理硕士学位，及于北爱尔兰阿尔斯特大学取得电子计算器理学硕士和土木工程学士学位，同时他拥有美国金融管理学会特许财富管理师和香港和解中心专业认可和解员资格。 

张练成博士 (Dr. Gilbert Cheung) 

亚洲培训及顾问有限公司总监、前半岛集团人力资源部经理及香港旅游发展局人力资源总监 

张练成博士拥有 20 多年的培训经验，曾参与过管理建立、客户服务、管理变革、领袖建立和服务管理等大型演讲和培训课程。张博士曾于多个国家和城市教授最新人力资源管理的理论与实践，包括美国、越南、泰国、以及中国内地等。他对跨文化管理、领袖培训、管理改革及沟通等议题都有深刻的理解和分析。 

张博士活跃于各大学、政府和公私营机构担任培训导师，包括香港警务署、电讯盈科、香港管理专业发展中心、香港旅游发展局及澳门管理专业协会等。在踏足培训顾问行业之前，张先生曾担任香港旅游发展局工业培训和人力资源部总经理，香港半岛酒店集团和凯悦国际集团的人力资源及培训部等机构的高层主管。 

李锐先生 (Mr. Ray Li) 

普华永道香港咨询部高级经理，前加拿大帝国商业银行(CIBC)治理和内控总监 

李锐先生是一位拥有逾15年的跨国公司财务管理及咨询服务经验的专业人士，在战略规划、预算管理、绩效评估、财务优化、财务管控和业务风险管理等方面颇有建树。 

李锐先生现任普华永道(PwC)香港咨询部的高级经理，负责为客户提供业务运营咨询、财务效益提升和业绩改善等专业服务。客户包括卡地纳健康集团(Cardinal Health)、美国银行集团(US Bancorp)、力拓集团 (Rio-Tinto)、道明银行(TD Bank)、恒丰保险(Prudential)、友邦保险(AIA)、中信集团(Citic) 等全球五百强企业。李锐先生曾出任加拿大帝国商业银行(CIBC)治理和内控总监，领导8个高级经理及30人以上的全职项目团队，管理并实施了1900万美元的银行内部营运风险监管及治理项目; 李先生还曾担任美国和加拿大德勤咨询(Deloitte Consulting)的战略运营部顾问经理，及美国通用汽车(General Motors)集团高级财务分析师。 

李锐先生是美国注册会计师，获得了美国明尼苏达州立大学会计学士及工商管理硕士(MBA)学位。 

刘宁荣博士 (Dr. Liu Ning Rong) 

香港大学副教授、香港大学SPACE学院副院长暨中国商业学院总监、香港凤凰卫视评论员 

刘宁荣博士为香港大学SPACE学院副院长暨中国商业学院总监。他长期观察全球宏观政治经济的发展趋势，以及全球化进程对中国的影响，并深入关注中国企业的国际发展战略和品牌定位。刘博士在媒体管理与营销传播领域更有广泛的背景和经验，在品牌管理、危机沟通、企业形象、及城市定位上有深入的研究。他在香港大学创办了亚洲第一个整合营销传播研究生课程。目前刘博士还特别注重教育国际化和市场化的比较研究，并担任英国“国际教育发展期刊”评审。 

刘博士在加入香港大学之前，曾在美国华盛顿和纽约从事新闻报导和企业顾问。目前他依旧为中国企业和跨国公司提供营销和品牌战略咨询和培训，同时他还担任凤凰卫视和英国广播公司的特邀嘉宾和评论员，亚洲周刊特约作者。他曾在中国内地、美国、和香港的中英文媒体任职，报导过政治、经济，环境及国际事务等。

他曾于华盛顿担任白宫记者四年，两次全程采访美国总统大选，还采访过包括克林顿，布什，和戈尔巴乔夫等在内的世界领袖，迄今他已在中国内地和香港出版多部专着。1996年，在美国被评选为五百位最有影响力的亚裔美国人。 

华保盛先生 (Mr. Henry Wah) 

和记黄埔中国港口公司(HPC)执行董事 

华保盛先生有逾二十年的在国际贸易及物流行行业的丰富管理经验。自1985年起任职于可口可乐公司，并在香港、北京和美国亚特兰大三地工作近十年，历任营销营运经理、国际贸易经理及客户服务经理，最后于可口可乐北京任董事总经理。他于早年曾任职于宝丽来（Polaroid）、李维斯 (Levis)、Ketchum广告公司。 

华先生于1994年加入和记黄埔港口有限公司担任董事总经理，于2008年晋升为执行董事，他先后管理上海浦东国际集装箱码头有限公司（SPICT）、上海明东集装箱码头有限公司（SMCT）及上海集装箱码头有限公司（SCT），并负责管理中国地区的港口及相关业务。 

华先生曾就读于加拿大曼尼托巴大学，美国乔治亚州立大学以及宾夕法尼亚大学。 

任锦汉先生 (Mr. Peter Yam) 

美国艾默生电气公司大中华区总裁、艾默生电气（中国）投资有限公司董事长 

任锦汉先生为美国艾默生电气公司（Emerson）大中华区总裁暨艾默生电气（中国）投资有限公司董事长。自1986年加入Emerson，于中国业务发展策略中担任重要角色。1992年他负责在深圳宝安区成立Emerson第一家生产企业，紧接于1993年在上海成立了艾默生电气（中国）投资有限公司。目前Emerson在中国拥有30多个实体，包括独资和合资企业，以生产型企业为主。 

任先生现兼任香港科技园公司董事、苏州工业园区发展咨询委员会委员、中国外商投资企业协会理事会理事、永明金融（香港）有限公司非执行董事、政协广东省云浮市委员会委员、南京大学商学院客座教授，并为前任香港美国商会副总裁。 

任先生先后于香港大学获得电机工程学士学位，并于美国芝加哥大学获得行政人员工商管理硕士学位。 

杨仕名先生 (Mr. Kevin Yeung) 

香港大学SPACE学院高级课程主任／学院首席讲师 

杨仕名先生现任香港大学SPACE学院高级课程主任兼学院首席讲师，专注中国内地与香港的整合营销传播教学。杨先生的经验和研究方向集中于数据库营销、整合营销传播及品牌管理等。近年经常受邀至内地为各大企业如网通、金蝶软件等作内部培训，也曾为新浪网、新生代等机构担任演讲嘉宾。 

杨先生曾任教于岭南大学市场及国际企业学系十年，教授包括广告学、公共关系、研究方法等科目，其间为不少大型企业及政府公营机关提供顾问服务，其中有新鸿基、香港邮政、轻便铁路、堡狮龙、南华体育会等，另外进行了多项学术研究及个案写作。 

杨先生曾任职交通银行香港分行专职银行推广及市场调研事宜，期间并参与了银行上海总行复建的形象革新工作，推动香港分行进行企业识别工程等。另外也在香港公益金负责第一及第二届的「公益月饼」直销计划，计划极受欢迎，至今仍每年举办。其后，杨先生亦在香港五大电讯公司之一的电讯盈科，专责商业客户保留工作。 

附件二：课程大纲 

模块一：企业全球经营及成长战略 

概要 

持续发展早已成为现代企业成长不可或缺的课题，要取得长远的发展，除了优化本地业务，更要把眼光放远。海外市场其实有不少机遇，但要面对的挑战和竞争者也更多。海外的营运方式牵涉到所需投放的资源，企业既要争取最大回报，又要平衡不同地区及业务的需要，还要经常面对合作伙伴以至当地政府的法规问题。因此，企业进行全球经营，必须对不同的市场有深入的分析和监察，并对前景有准确的预测，才能战略性地回应环境变化，维持企业的成长。 

本模块将从企业资源部署入手，探讨帮助企业成长的各种战略，包括如何打进海外市场及其中的参与方式。 

重要收获 

1. 针对不同企业的情况，制订全球经营战略和执行要点 

2. 分析企业内外环境，调整资源供求以配合不同地区发展需要 

3. 了解各种参与海外市场的方式，完善最能配合企业发展需要的部署 

4. 评估不同市场对企业成长的贡献并设定相关策略 

内容 

1. 企业资源分析 

2. 跨地域发展的资源部署 

3. 海外市场的参与方式：生产、授权、外销、直接投资等 

4. 各种成长战略：合并、发展、合营等 

5. 评估企业全球经营表现 

模块二：全球品牌管理 

概要 

从工业品到大众消费品，不论是在本地发展或海外营运，都需要有强大的品牌来支持。经营在内，名声在外。品牌声誉是永续发展的平台，也是企业扩张的踏脚石。优质品牌除了能产生溢价，为企业带来利润外，还可以减少经济周期波动的影响，抗衡低价竞争，及提高发展新业务的可能性。然而所有经济体系都面临品牌同质化的问题，企业需要找到方法，突出品牌的优势和差异点，保留忠诚客户；同时就企业内不同品牌组合取得最佳的平衡。 

本模块将从品牌管理的要素入手，探讨品牌如何帮助企业保持优势，并研究成为国际一流品牌的必备条件。 

重要收获 

1. 认识品牌管理的重要事项 

2. 为品牌扩张找出最佳程序 

3. 结合企业特质，建立合适的品牌组合类型 

4. 了解在不同市场处理品牌组合的要点 

内容 

1. 品牌管理要素：定位和品牌性格 

2. 客户为本品牌价值模型 

3. 品牌强度测试 

4. 品牌忠诚度与品牌延伸 

5. 品牌组合管理 

6. 国际品牌与一流品牌 

模块三：收购及合并战略 

概要 

收购合并已成为企业全球化和进入新市场的捷径，也是企业成长策略的关键。近年中国企业愈来愈多采用收购合并的发展模式，然而不少是铩羽而归。不管是因为事前分析错误，还是事后的磨合无法达成，都令企业蒙受金钱和时间上的巨大损失，不利于两方的员工，更重要的是企业可能因此错失发展的时机。这些不成功的经验可能会令日后类似的谈判变得举步维艰。要达到收购合并的最佳成果，必须在事前作详尽的分析，然后实际的执行计划，同时掌握法例和社会的要求，这样才可以达到省时降成本的目标，并带来真正的成功。 

本模块将探讨通过收购合并的企业的成长模式，同时研究合并案后企业的各种改革。 

重要收获 

1. 掌握评估和比较收购与合并机会的方法，预估风险和回报 

2. 制定收购及合并计划和最佳的执行方案 

3. 减少及有效地解决收购和合并时可能出现的问题 

4. 加速合并收购双方在管理、人事、财务及文化上的融合 

内容 

1. 分析企业环境及核心竞争优势 

2. 未来发展及企业成长战略 

3. 评估相关收购价值、回报及风险 

4. 启动收购及合并程序 

5. 处理合并后改革：内部员工、管理层、工作模式、企业文化、知识产权及社会影响等 

6. 资金来源及模式 

模块四：风险管理 

概要 

在全球金融风暴冲击下，供需关系急速调整，如何娴熟运用风险对冲来承担和管理风险是当今企业的必修功课。现在风险的来源亦愈发多元化，除了企业内部的财务承担，收支情况之外，还有员工及管治上的风险，以及对外界的不可抗力因素的分析和及早准备，这些都对企业能否永续经营产生影响。风险对冲管理需要对企业及所营运的环境有深而广的认知，并通过对企业本身的足够专注，进而不断更新，才能完美的执行。 

本模块将教授企业识别内部和外界的各种风险，以及如何通过风险对冲达到良好的风险管理。 

重要收获 

1. 深入了解风险程度及不同对冲方式 

2. 判断企业发展程度与企业风险的关联性，执行预防措施 

3. 降低企业风险的发生机会及影响 

4. 评估新业务或发展，特别是跨地域经营所带来的风险 

内容 

1. 内部风险I：管理风险 

2. 内部风险II：财务及信贷风险、人员风险等 

3. 外界风险I：资源风险、技术风险 、法制风险 

4. 外界风险II：竞争威胁、经济风险、社会风险、环境风险、政治风险等 

5. 对冲企业风险：分析、评估、计划、管理 

6. 建立企业风险评估及预警机制 

模块五：全球供应链管理 

概要 

全球经济一体化为企业运营带来庞大的商机，尤其是在调动各地资源上，使企业能做出更灵活的部署和分散风险，充分利用立足不同区域所产生的优势。全球供应及采购在发展急速的信息科技协助下变得更机动，相关的考虑也可以更周详，然而由于资源供应与生产可能分别在不同的地方，售卖又在另一个地方，统筹各地供应会更加重要。企业内部也需要作出调整以配合这种全球联线，全天候更新的经营模式。 

本模块将以资源部署为重心，就全球供应的运作、效益及相关新技术作全面的讨论。 

重要收获 

1. 优化供应链管理配合全球运营 

2. 提升整体效率，减低时间和其它成本 

3. 建立配合全球供应链的内部协作机制 

4. 采用新技术革新供应链，打造竞争优势 

内容 

1. 供应链规划、采购及运输、需求预测 

2. 统筹全球供应链网络 

3. 全球供应链为企业增值 

4. 管理危机及不可预见事项 

5. 信息科技应用及新技术发展讨论（如 RFID, BPM等） 

模块六：跨文化管理 

概要 

企业采取国际化发展战略，不仅要面对东西方文化的差异，还面临着整合不同组织文化背景下的团队的问题。要解决矛盾需要了解冲突的来源及影响，认识冲突使潜藏的问题显露，进而帮助管理层正视，所以有其正面意义。

合时及完满地解决小规模冲突，是减少未来更大冲突的最好方法。能够化摩擦为磨合和共识，使企业在差异文化环境中建设最符合公司发展需要的企业文化，具有不同文化背景的员工能互谅互让，凝聚起来共同执行公司的经营战略，是所有正进行环球运营的企业必由之路。 

本模块从分析和处理企业内部冲突入手，进而探究跨文化管理的方法。 

重要收获 

1. 认识不同地域运营时可能出现的文化差异 

2. 了解及执行处理冲突的各种技巧和方式，引导员工及企业的改变 

3. 设定处理冲突的机制，转化成解决问题的动力 

4. 深化企业文化，促进员工向心力 

内容 

1. 企业内冲突的来源：性格及工作矛盾、工作安全及编排等 

2. 分析冲突本质 

3. 预防及处理冲突 

4. 进行调解及建立聆听和分享文化 

5. 不同文化体系的核心价值及行为规范 

6. 跨文化管理机遇及挑战：减少误解及歧视、促进互动 

模块七：企业社会责任 

概要 

企业的永续经营不是单靠自己的表现就可以实现的，而是需要与环境、小区、商业伙伴、员工乃至各种利益攸关者的互相配合。尤其是在自我意识及小区关怀逐渐觉醒的年代，企业必须对自身作为负责，积极跟各方面沟通来减少误解，以真实面貌来减少猜疑。企业管治与企业伦理的遵守变得尤为重要，也是所有希望能赢得尊重的新一代企业和管理人员都必须认识的课题。高阶主管在企业内负责领导所有员工，应能以身作则，追求良好的企业管治和保证企业能遵循合乎社会期望的商业伦理。 

本模块将审视良好企业公民的要求，同时重点讲解企业管治的相关事项。 

重要收获 

1. 认识如何达致良好的企业管治 

2. 在企业内贯彻永续经营及可持续发展的理念 

3. 了解商业伦理对企业的贡献及重要性 

4. 利用企业管治和商业伦理带来长远收益 

内容 

1. 良好企业公民的愿景、价值观、条件及责任 

2. 建立企业守则及推动行业标准 

3. 商业伦理的范畴与关注事项 

4. 企业内部规章及改革 

5. 国际 CSR （企业社会责任）组织及可持续发展报告 

6. 推动企业小区关系及公共事务 

行动学习：国际化运营与管理专案 

概要 

学员需选择一个真实的企业（最好是自己的企业），针对该企业在国际化运营与管理的需要和现状作出深入的分析，了解其所面对的竞争与机遇，以及提出相关的建议。在专案报告中，学员必须处理在最少三个区域内的运营或投资项目的事宜，预计企业的投入与产出如何得益，以及达到可持续发展的相应要求。 

